

2013年7月9日 星期二
责任编辑:黑寅升 电话:6207156
版面设计:祁 琰 校对:陈亚莉
E-mail:xywbzkk@126.com

信阳市中级人民法院

召开全市法院纪检监察工作座谈会

信阳消息(徐大利)近日,信阳市中级人民法院召开全市法院纪检监察工作座谈会。各县、区法院纪检组组长、监察室主任,市中级人民法院廉政监察员等参加了会议。

会上,各县、区法院汇报了本院上半年反腐倡廉工作情况、存在的问题及下一步打算,对市中级人民法院纪检监察工作及年度党风廉政建设考核提出了合理化的意见和建议。会议传达了省法院纪检监察座谈会精神,学习了《最高人民法院<关于在审判执行部门设立廉政监察员的实施办法(试行)>》等有关规定,使廉政监察员进一步明确其工作性质和职责,为更好地配合支持纪检监察工作打下坚实的基础。

会上,市中级人民法院党组成员、纪检组长张维民对县、区法院的反腐倡廉

工作进行了点评,肯定了成绩,指出了不足,对进一步加强全市法院的党风廉政建设提出了具体要求。张维民在讲话中还强调了下半年应当抓好的几项工作:

关于廉政教育。全市法院要深化亲情寄语活动成果,组织开展好优秀亲情寄语、优秀感悟文章的评选活动。按照上级法院要求,建好清风茶社,发挥其积极作用。要组织开展全院性的廉政教育活动,院长要为全体干警上廉政党课。

关于制度建设。纪检监察部门要配合督促有关部门完善审判、执行、人事、财务等制度,加强廉政风险防控的常态化机制建设,有效预防廉政风险。

关于监督工作。要继续坚持开展常规性的督察;要抓好集中督察和搞好“公(警)车清理、干警经商办企业”的专项清

理活动,确保活动取得实效;要组织好司法巡查。要提前准备,精心组织,开展好本年度对2个县、区法院的司法巡查。

关于惩处。一是要搞好初信初访,防止矛盾扩大。二是当事人举报投诉线索明显的,要速查快办。对那些严重背离法纪,故意违纪行为,要从重处理。对于因办案有些瑕疵而引起当事人上访的,只要本人认识到自身错误,积极挽回影响,处理时以诫勉谈话或通报批评为主。

关于队伍建设。广大纪检监察干部要带头执行转变工作作风的规定,尽职尽责,踏实工作。工作中要创新思维,积极思考,多请示,多汇报,多提建议、意见,争取院领导的支持。要落实《人民法院监察工作条例》的规定,配齐配强人员,人员结构要有所改善,新近人员要能用管用。



近日,固始县人民法院召开党风廉政建设及干部纪律作风整顿工作会议。会议要求全院干警要充分认识到加强纪律作风的重要性,结合工作实际狠抓纪律作风整顿,要严格按照上级法院工作绩效考核的规定,量化指标,明确差距,查缺补漏,层层落实责任,把各项审判指标抓起来、提上去,确保2013年全院绩效考核取得好的成绩。图为会议现场。吕志豪 吴未末 摄



为“教育、感化、挽救”失足未成年人,根据平桥区法检两院联合制定的《对部分未成年人犯罪案件实行圆桌审判制度的实施意见》,7月2日上午,平桥区检察院提起公诉的未成年人许某交通肇事案,采用了“圆桌审判”的形式审理。图为平桥区检察院的两位女检察官出席“圆桌审判”法庭。余浩 玲姬 摄



7月5日上午,罗山县人民法院少年刑事审判庭以“圆桌审判”形式,审理了一起未成年人盗窃案件。图为庭审现场。董王超 孔晶晶 摄

潢川县法院

上党课讲廉洁

信阳消息(方志淮 陈亚非)近日,潢川县人民法院召开全院干警大会,就党风廉政建设,增强干警廉洁司法意识等进行专题讲座。

会上,潢川县人民法院院长尹伟结合法院工作实际,谈了新形势下对廉政工作的新要求和新观点,并要求干警要深入学习和理解党的十八大精神,正确把握当前形势下出现的新情况和新问题,充分认识当前反腐败的严峻形势,保持清醒头脑,树立正确的幸福观。同时要正确认识自己,怀着一颗感恩的心对待他人,爱岗敬业,尽职尽责。

尹伟在讲话中要求全院干警清清白白做人、干干净净做事,筑牢拒腐防变的防线,在工作中注重修德、戒贪、慎权,严格依法办案,做到司法公正、司法文明、司法为民、司法廉洁;要拒绝各种腐败的诱惑,主动接受监督,用一辈子的清正廉洁和一辈子的小心谨慎,换取一生的前途事业和一家人的幸福安宁。

浉河区法院

抓好党建促审判

信阳消息(崔俊杰)浉河区人民法院坚持党建、审判工作两手抓、两手硬的工作思路,充分发挥党组、支部、党员三个方面的作用,严格抓好党建工作,有效促进了审判工作的稳步发展。

该院将党建工作列入全年工作计划和绩效考核中,并认真完善各项学习制度,同时注重加强廉政教育和作风建设。要求全体党员做到:政治上经得起考验、工作上经得起考评、廉政上经得起审计、生活上经得起检验,院监察室对执行情况实行不定期抽查,并就相关情况记入个人廉政档案。

为了确保党建工作有实效,该院进行逐级签定目标责任书,对支部和党员实行四级分解,主要从工作目标、组织领导、工作措施等三方面,有针对性制定党建工作目标管理量化考核内容。目前,该院风清气正、干事创业的氛围逐步形成,党组织的凝聚力、战斗力日益增强,精神风貌为之一新。

节点管控 流程监控 规范考核

淮滨县法院全面构建均衡结案工作机制

信阳消息(沈小平 陈杨)淮滨县人民法院以均衡结案为审判管理目标,强化审限监控,全面构建均衡结案工作机制。

以节点管控促使结案均衡。该院将节点期限管控作为均衡结案的基础抓手,通过“一表一卡”,对节点期限实行动态管控。通过节点期限表,对立案、送达、

审理、执行等各个节点分别设立时限,制作统一的节点期限表,强化节点期限意识。

以流程监控确保结案均衡。该院将流程监控作为均衡结案的依托机制,实行“一查一督”,打破年终结案率单一考评模式,以部门为单位,组成均衡结案考核组,对案件审限情况每月进行一次核查。

以规范考核实现结案均衡。为确保均衡结案的工作效果,该院完善管理考核制度,将均衡结案纳入岗位目标责任要求,建立“一档一库”专项考核机制,通过建立法官均衡结案管理档案,详细录入每名法官的案件办理情况,为年终评定办案法官均衡结案分值,落实奖惩,提供依据。

提升金融案件审判水平

市中级人民法院对法官开展金融知识专题培训

信阳消息(谭晓燕 金波)日前,市中级人民法院邀请河南省保监局财产保险监管处、人保财险河南省分公司、人保财险河南省分公司、国寿财险河南省分公司、平安财险河南省分公司理赔的保险专家,到该院法官学院,为正在这里参加培训的97名金融审判合议庭的法官专题讲授保险知识。

培训课上,来自河南保监局财产保

险监管处的孔德立处长以“保险让生活更美好”为题,向参加培训的法官阐述了商业保险基本原理、功能作用以及保险监管,介绍了全省保险业的基本情况和现状,解析了当前法院、保险公司非常关注的交强险及商业车险调解和诉讼的疑难问题。孔处长深入浅出的讲解和图文并茂的授课,深深吸引了大家的注意力,参训法官对司法

实践中经常遇到的保险知识有了更准确的把握。

课后,参加培训的法官一致感到,开展类似的专题讲座及座谈会,对于增加法官的金融知识能力、提高在司法实践中化解金融纠纷的水平、推进人民法院通过审判活动维护金融机构经营管理秩序、保护人民群众的合法权益都具有重要作用。